Departamento de Física Aplicada

Introducción a la Física Experimental. Curso 2000-2001

Examen (créditos teóricos) 26/06/2001

EJERCICIOS

1.-  Expresar correctamente Z, siendo:  a) Z= ln(4.67 
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 0.03) y  b) Z= sen (32º 
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  0.5º). (1 punto) 

2.- Una serie de medidas del tiempo que tarda en caer un cuerpo una altura de un metro fueron: 0.45, 0.42, 0.41, 0.48 y 0.44 segundos. Expresa el valor de las siguientes cantidades redondeadas correctamente: a) número de observaciones, b) valor medio, c) rango de valores, d) desviación estándar de los datos, e) error estándar de la media, f) error fraccional de la media, g) porcentaje de error de la media, h) escribe el resultado de este experimento correctamente.(2 puntos)

3.- La resistencia de un alambre de metal se puede expresar correctamente como R= L/A. R(resistencia), L(longitud), A(sección transversal), (resistividad). La resistividad de muchos metales varía 1/273 de su valor a 0ºC por cada cambio de 1 grado Celsius. Supón que la temperatura inicial de un alambre es de 0ºC, su longitud L y su diámetro D. Supón que el alambre sufre un incremento de temperatura de 10ºC. Si la resistencia inicial es de 100 ohms, ¿cuál es el cambio R que se produce en el valor de la resistencia, una vez sufrido el incremento de temperatura? ¿Qué cambio en la longitud del alambre (debido al incremento de temperatura) expresado en % hubiera producido el mismo efecto sobre la resistencia? ¿Y qué cambio en el diámetro del alambre?(2 puntos)

4.- Se suspende un peso P del centro C de una barra de acero que está sujeta, en posición horizontal,  por sus extremos. Con un catetómetro  se mide la desviación Y de la posición del  punto C respecto de una referencia dada. Se obtienen los siguientes valores: Cuando los pesos son 0, 1, 2, 3 y 4 expresados en kilogramos, las desviaciones son, respectivamente 1642, 1300, 948, 590 y 263 expresadas en micras.

A) Tabula correctamente estos datos.(0.5 puntos)

B) Represéntalos correctamente en una gráfica.(0.5 puntos)

C) Calcula el mejor valor  de la pendiente y su error estándar por el método de los mínimos cuadrados.(1 punto)

D)  Dibuja, en la gráfica del apartado B), la mejor recta y el centro de gravedad de todos los puntos.(1 punto)

CUESTIONES

¿Qué significa probabilidad de un suceso? ¿ Qué significa que la probabilidad de que salga cara cuando lanzamos una moneda es ½? ¿Qué es una distribución de probabilidad?(1 punto)

¿Cuáles son las características o propiedades de una distribución gaussiana? ¿En dónde radica su interés?(1 punto)
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1.- Se asocian en paralelo dos resistencias R1 = 2200  y R2 = 120 , habiéndose medido ambas con un error de  un 3%. Expresa correctamente el valor de la resistencia equivalente. (1 punto)

2.- Para medir la densidad  de una superficie metálica circular, se procedió a pesar la superficie problema en una balanza obteniéndose 30,55 gr (con todas sus cifras correctas). El diámetro se midió con un calibre obteniéndose 4,25
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 0,02 cm. Expresa correctamente la densidad de dicha superficie. (1 punto)

3.-Define media y varianza de una distribución continua f(x) de una variable x. Si efectuamos, en el laboratorio, una serie de n medidas x1…xn de la magnitud x,  ¿cuál es la mejor estimación de la varianza? ¿Qué significado damos a la media? ¿Y a la varianza? ¿Cuál es el error que asignamos a  la media? ¿Cómo puede hacerse disminuir el error asociado a la media? (2 puntos)

4.- Define función integral asociada a una distribución simétrica f(x) de una variable x. ¿Qué representa? Representa gráficamente la función integral asociada a una distribución gausiana de la variable x. (1 punto)

5.- Se pesa, 25 veces, una bolita de acero obteniéndose los resultados de la lista I adjunta. Representa estos datos según una distribución de frecuencia A) absoluta y B) relativa.

Se pesa, 50 veces, la misma bolita con otra balanza de mayor precisión obteniéndose los resultados de la lista II adjunta. C) Representa estos datos mediante un histograma normalizado, en intervalos de 0.005 gramos. (1.5 puntos)







           LISTA II    (en gramos)

LISTA I    (en gramos)

2,550 se obtiene 1 vez

2,575 se obtiene 5 veces

2,565 se obtiene 4 veces

2,560 se obtiene 4 veces

2,585 se obtiene 1 vez

2,570 se obtiene 7 veces

2,580 se obtiene 3 veces

6.- Discutir las dos fuentes de error de medida con un metro de madera. La primera se debe a que 1mm del extremo donde se lee el cero se ha desgastado. Y la segunda a que el metro se ha contraído 1 mm uniformemente sobre toda su longitud. Calcula el error fraccional, según cada fuente de error,  de dos objetos de longitudes:  999 mm y 10 cm, respectivamente. (2 puntos)

7.- Dos experimentos distintos realizados para medir una cantidad dan los resultados: 

x 
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x e y 
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y, respectivamente. La mejor estimación de dicha cantidad que resulta del experimento combinado es 
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. Explica en qué se basa y cómo se obtiene este resultado.

Tres experimentos distintos para medir la carga del electrón dieron los resultados

 (1,602 
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0,003) x 10-19 C, (1,607 
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0,004) x 10-19 C y  (1,602 
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0,002) x 10-19 C.

¿Cuál es su mejor estimación combinada? (1.5 puntos)

Como test de la teoría estadística, toma los siguientes 25 valores tomados de una distribución de medidas de un observable. Encuentra la media y la desviación estándar de los datos. Divide los datos en cinco grupos de cinco medidas cada uno y calcula la media de cada grupo y la desviación estándar de esta nueva serie de datos. Calcula el error estándar de la media a partir de la distribución de medida única y a partir de la distribución de medias. Interpreta los resultados.

B) Expresar correctamente  Z=x/y, siendo x= 37.6 e y=1.12 con todas sus cifras significativas. (1 punto)
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